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A

Bir kitiphane gorevlisi, yere paralel dogrultuda 300 N
blyukliginde sabit bir kuvvet uygulayarak kitaplarla dolu
blyuk bir koli kutusunu 4 metre kadar itiyor. Kutu bu sirada
sadece yatay yonde 6teleme hareketi yapiyor.

Kutunun bulundugu yiizeyin siirtiinmeli olup olmadig:
bilinmedigine gore,
I.  Kutunun kinetik enerjisi 1200 joule artmistir.
Il. Kutu, gérevliye 200 N’luk zit yonde kuvvet
uygulamistir.
IIl. Gérevlinin kutuya yaptigi isin buyukligu 1200
joule’dur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve lll E)I,Nvell

Bir kargo sirketi, calisanlarin performansini dlgmek
amaciyla asagidaki gérevi uygulamaya koymustur:

Her galisan, iginde 20 kg yuk bulunan paketleri, zemin
kattaki depodan binanin G¢lncu katina tasiyacaktir. Gorev
en kisa surede tamamlayan calisan haftanin personeli
segilecektir.

Buna gore, bu gérevde galiganlarin hangi fiziksel
niceligi esas alinarak degerlendirme yapilmaktadir?

A) Tasinan yuklerin kazandigi potansiyel ener;ji
B) Gorev yerine getirirken ortaya gikardiklari glig
C) Yukseklige tasinan toplam yiik miktari

D) Uygulanan kuvvetin blyuklGgi

E) Yaptiklar ise karsilik harcadiklari enerji orani
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Mekanik Eneriji

Bir cismin veya sistemin sahip oldugu tim kinetik ve potansiyel
enerjilerinin toplamidir. Strtinme olmadigi ortamda mekanik
enerji korunur.

Oteleme Kinetik Enerji

Cisimlerin hareketinden dolayi sahip oldugu enerii kinetik ener-
jidir. Eger cisim donmeden sadece Steleme hareketi yapiyorsa
bu durumda sahip oldudu enerji 6teleme kinetik enerjidir.

ST'da birimi joule’ddr.
Skaler ve tiiretilmis bir niceliktir.

1 2
E,= — md
K™ 2

Hizi 5 katina gikan cismin kinetik enerjisi ..................
Kinetik enerjisi 36 katina ¢ikan cismin hizi ..................

Kdtlesi 9 katina ¢ikan cismin kinetik enerjisi ..................

Yercekimi Potansiyel Enerjisi

Cisimlerin bir referans noktasina gére bulunduklari konumlarin-
dan 6tirt sahip oldugu enerjiye denir. (Potansiyel = kullanima
hazir)

l—» W=F-x
F=mg
h AE=mg-h
EP = mgh
. . .\~\E”, 6h
mdaire g 3h mkare-g-3h mﬂggen g 2h
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Yer

Sekildeki X ve Y cisimlerinin yere gére potansiyel enerjilerini
kiyaslayiniz.

Her pargasi m kitleli olan sekil | deki 6zdes kareler sekil
2’'deki gibi hale getirildiginde,

a) Bu sekillerin potansiyel enerjilerini oranlayiniz.

b) Kag¢ mgh’'lik is yapilmistir?

UNITE
A

Bir is¢i 6zdes un cuvallarini sekilde verilen K, L, M glizer-
gahlarinda firinin 2. katina gikariyor.

A

Yukari ¢ikarken 6zdes miktardaki un guvallarinin hizi sabit
biyuklikte olduguna gore

a) Un cuvallarinin yolun sonundaki enerjilerini
kiyaslayiniz.

b) Cuvallar tizerinde yapilan isi kiyaslayiniz.

c) Yergekimine kars! yapilan isi kiyaslayiniz.

Esneklik Potansiyel Enerji

Yay, slinger gibi-esnek sistemler gerildiklerinde veya sikisti-
rildiklarinda bir enerjiye sahiptirler. Buna esneklik potansiyel
enerjisi denir.

Esnek cisimlerin uzadiginda veya sikistiginda onlarin denge
noktasina dénmelerini saglayan kuvvet geri cagirici kuvvettir.

L F F

T T
X Denge X

noktasi

Esnek cisimlerin yapildigi malzemeye bagli olarak degisen
esneklik siniri vardir.

F-x grafiginin egimi yay sabitini F
verir.

F
tana =7 =k “Hooke yasasI”

F-x grafidinin altinda kalan alan

yayda depolanan enerjiyi verir. o
> X
E= i kx2
2
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listirm
Yayi x kadar sikistirdigimizda yataytaki kuvvet F, depola-
nan esneklik potansiyel enerji E kadarsa, yayi 2x esnetti-
gimizde yaydaki kuvvet ve enerjiyi yaziniz.

Mete Gazoz okguluk turnuvasinda elindeki yay ve oktan
olusan sistemi A noktasindan B noktasina getiriyor. Ok
yaydan ciktiktan sonraki konumu ise sekilde C noktasi
olarak belirtilmistir.

19)

A\

A

Sistemde siirtiinmeler ihmal edildigine gore A, B, C
noktalarindaki sistemin enerjisini kiyaslayiniz.

A, B yaylari ve farki kutlelerin oldugu
sistem sekildeki gibi verilmistir. Buna
gére A ve B yaylarindan depolanan
esneklik potansiyel enerjiyi oranlayi- A
niz.

Fizik =
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insaatta calisan ving operatérii Omer Usta, asagidan
aldig1 yuku sabit bir hizla yukariya dogru tagimaktadir.

Buna gore

I.  Vincin yapmis oldugu is miktari, tasidigr yikin
hizina baghdir.
Il. Tasinan yukun kinetik enerjisi degismiyorsa is
yapilmamisgtir.
lll. Vincin yaptidi is ile tasinan ylike aktarilan ener;ji
esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur? (Strtiinmeler
Onemsizdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E)I,Ilvelll

OSYM Tarzi

Bir lunaparkta, kitleleri farkh tGg eglence treni, surtiinmenin
ihmal edildigi ideal kosullarda, ayni yukseklige sahip

fakat uzunluklari ve egimleri farkli Ug ayri ray hattinda
beklemektedir. Her Ug¢ tren de ayni anda serbest birakilir
ve raylarin sonunda yer alan diiz zemine ulasir.

Buna gore,
. Zemin seviyesine ulastiklarinda hizlarinin
blyukluga aynidir.
Il. Her tren ray sonunda duiz zemine ayni stirede
ulasir.
lll. Trenler zemine ulastiklarinda kinetik enerjileri
esittir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lve lll E)L Ilvell
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